
 

 
 

 Nuoro 23 gennaio 2024 

 
 
BpointSp – Autoliquidazione Inail 2023/2024 
 
La presente dispensa è una sintesi delle note già contenute nella Fix 24.00.20 che invitiamo a 
consultare. 
 
Premessa 
 
Per l’autoliquidazione 2023/2024 il termine di presentazione della dichiarazione delle retribuzioni 
effettivamente corrisposte nel 2023 è il 29 febbraio 2024. Entro il 16 febbraio il datore di lavoro 
deve: 
  calcolare il premio anticipato per l’anno in corso (rata) e il conguaglio per l’anno precedente 
(regolazione);  
 conteggiare il premio di autoliquidazione dato dalla somma algebrica della rata e della 
regolazione;  
 pagare il premio di autoliquidazione utilizzando il modello di pagamento unificato F24 o il modello 
di pagamento F24 EP (Enti Pubblici). 
 
Il premio annuale può essere pagato, anziché in unica soluzione entro il 16 febbraio 2024, in 
quattro rate trimestrali, ognuna pari al 25% del premio annuale, dandone comunicazione 
direttamente nella dichiarazione delle retribuzioni. Le rate successive alla prima, maggiorate degli 
interessi calcolati applicando il tasso medio di interesse dei titoli di Stato per l'anno 2023 
determinato dal MEF nella misura dello 3,76%, devono rispettare le seguenti scadenze:  
Rate Data scadenza Data pagamento Coeff. interessi  
 
1° 16/02/2024 16/02/2024     
2° 16/05/2024 16/05/2024    
3° 20/08/2024 20/08/2024  (*) 
4° 16/11/2024 18/11/2024   
 
(*) il programma propone il 16 agosto come scadenza della terza rata, ma la scadenza dovrebbe 
essere il 20 Agosto. Al momento abbiamo chiesto chiarimenti al fornitore. 
 
Sgravi e incentivi 
Sono previsti, tra l’altro, i seguenti incentivi  
 

 Incentivi per il sostegno della maternità e paternità per la sostituzione di lavoratori in 
congedo: la riduzione è del 50% dei premi dovuti, ove previsto, e si applica sia alla 
regolazione 2023 sia alla rata 2024.  

 Riduzione del premio per le imprese artigiane: si applica solo alla regolazione 2023 nella 
misura del 4,99%.  



 L'applicazione della riduzione alla regolazione 2024, per l'autoliquidazione 2024/2025 è 
subordinata alla presentazione della domanda di ammissione al beneficio da effettuare 
barrando la casella "Certifico di essere in possesso dei requisiti ex Lege 296/2006, art. 1, 
commi 780 e 781" nella dichiarazione delle retribuzioni 2023.  

Per le altre agevolazioni e incentivi la invitiamo a leggere le istruzioni pubblicate dallo stesso 
istituto e disponibili nel sito istituzionale al link https://www.inail.it/cs/internet/docs/alg-
assicurazione-guida-all-autoliquidazione-2023-2024_6443202924012.pdf?section=attivita 
 
Operazioni preliminari 
 
All’interno della scelta 65-2-1, impostare l’anno fiscale 2023 
 

 
 
Selezionando le singole aziende è possibile verificare, caricare o correggere, i tassi presenti nelle 
varie Pat dell’azienda, eventuali riduzioni contributive ecc. richiamando le aziende per cui viene 
gestita la prima volta l’Autoliquidazione, verrà richiesto il caricamento del codice ditta e dati 
connessi (dati che non sono presenti nella procedura paghe). 
 

 
 
 
Per, eventualmente, modificare o verificare i dati ditta, cliccare su “Dati ditta”, in alto nella videata 
principale. Per verificare i dati contenuti nella Pat, sarà sufficiente selezionarla.  
 

 
 
Acquisizione basi di calcolo (65-02-01 Acquisizione Dati INAIL) 
 
È possibile effettuare l'acquisizione delle nuove basi di calcolo tramite il file rilasciato dall'INAIL.  
Il servizio AL.P.I. online permette di richiedere le basi di calcolo del premio in formato elettronico 
per le PAT riferite anche a più codici ditta. Il relativo file può essere acquisito nella nuova versione 
Json che dal prossimo anno sostituirà il formato txt.  
 B.Point continuerà ad utilizzare il tracciato con formato "txt" e non gestirà il nuovo formato JSON 
per ricevere le basi di calcolo delle retribuzioni relative all'Autoliquidazione INAIL 2023/2024. 



Pertanto, le "Basi di calcolo" utili a determinare il premio di autoliquidazione 2023/2024, dovranno 
essere importate dall'utente nella procedura necessariamente attraverso il tracciato "txt";  
 
Salvare il file cosi prelevato su una cartella presente sul pc e quindi cliccare sul tasto “Acquisizione 
Dati INAIL”. 
 

 
 
uNA 
 
Avvertenza: In alcuni casi l'INAIL ha riclassificato alcune voci tariffa, che con l'Autoliquidazione 
INAIL 2018/2019, erano state unificate. Pertanto, durante la fase di acquisizione basi di calcolo, si 
consiglia di utilizzare l'opzione [Decisione a video] che, in queste casistiche, permette di abbinare 
alla PAT la voce tariffa riclassificata, aggiornandola con le informazioni presenti sul file basi di 
calcolo. a Nel caso sia presente una o piu' pat cessate all'interno del file acquisito, le stesse 
verranno elencate in un tabulato incongruenze proposto al termine dell'elaborazione. 

 
 
Nb: L’acquisizione delle basi di calcolo e verifica o correzione dei tassi, può essere eseguita anche 
successivamente al travaso dati paghe. 
 
Generazione tasso e rata anticipata dichiarazione precedente 
 
In alternativa all’import delle basi si calcolo, l’utente può eseguire la scelta “Generaione Reg. premi 
e Rata” dal menù 65-2-14-12. In questo modo i tassi della dichiarazione precedente e relativa rata 
anticipata per il 2023, verranno riversati nella dichiarazione attuale.  



 
Importante 
 
Al termine dell'elaborazione delle Autoliquidazioni INAIL, per riportare nel nuovo anno fiscale - 
sezione Enti Previdenziali della Gestione ditta Paghe (PAGHE 31-01-01) e sezione Posizioni 
INPS/INAIL della Gestione ditta Co.Co.Co. (Scelta ALTRI ADEMPIMENTI 62-01-01) - i tassi per 
ogni P.A.T. in variazione, è necessario eseguire la medesima procedura di generazione 
regolazione premi ma per l'anno 2024. 
 
Dipendenti Legge 56/87 – Apprendisti qualificati. 
 
Gli apprendisti qualificati che godono di un ulteriore anno di agevolazione contributiva e Inail, 
codici qualifica R e W, sono esclusi dal travaso dei dati. Il programma, per verificare questo, 
leggerà il test L. 56/87 presente in prima pagina dell’anagrafica grafica, o in terza della anagrafica 
“classica”. 

 
 
Il test dovrà essere presente anche nei singol i storici per cui qualora assente, integrare 
l’anagrafica storica o singolarmente, mese per mese, oppure dalla scelta 31-6-14-1, Variazione 
storico, facendo attenzione qualora la variazione non riguardi l’intero anno (in questo caso 
rispondere No all’aggiornamento automatico). 
 
 
Posizione Inail errata o incompleta collegata al dipendente 
 
Qualora ci si accorgesse di eventuali errori nel collegamento della Pat al lavoratore, o si avesse 
comunque la necessità di variare la percentuale di assoggettamento Inail o distinguere la 
percentuale su diverse Pat/voci di rischio, è possibile operare in modo automatico dalla scelta 31-
6-1-14-9, Variazione pos. Inail mensile  

 
 
 
Eseguire qui la correzione o integrazione del dato, per esempio aggiungendo una nuova voce di 
rischio sempre di modo che la somma delle percentuali di assoggettamento sia uguale a 100 e 
confermare. Confermando la videata e l’aggiornamento automatico, la correzione riguarderà tutti i 
singoli mesi dell’anno e l’anagrafica attuale.  



 
A questo punto, è possibile effettuare il travaso degli imponibili  
 
Travaso imponibili Inail (scelta paghe 31-6-1-1) 
 

 
Indicare le aziende, gruppo di aziende o tutte le aziende interessate. Indicare 2023, travaso da 
Cedolini, da gennaio a dicembre 2023. Possibile eseguire una stampa analitica al termine del 
travaso con le retribuzioni travasate distinte per Pat che sarà utile per un primo confronto. 
 
Il campo “Test modalità” riguarda esclusivamente i lavoratori Part Time per i quali l’Inail prevede 
che le retribuzioni siano calcolate sulla base di un calcolo che confronta il minimale Inps con le 
retribuzioni effettive considerando la sola paga base e le ore retribuite del lavoratore.  Indicando il 
test Imponibile Contributivo, anche per i part time, come per i full time, verrà travasato l’imponibile 
Inail corrispondente a quello Inps. Indicando invece il test Raffronto, per i soli lavoratori part time 
verrà eseguito il seguente calcolo: 
 
(A) = RETRIBUZIONE BASE x NUMERO MENSILITA’ / ORE CONTRATTO x 12 
Viene eseguito il confronto del valore (A) con il minimale Orario inserito nella tabella minimali 
impostata a video ed assegnato il valore (B) del maggiore tra i due: 
Imponibile INAIL = (B) x ORE RETRIBUITE 
Indicare il codice minimale 1 in caso di richiesta di travaso con test (R)affronto. 
 
Confermare i restanti dati richiesti.  Al termine verrà rilasciato un tabulato con retribuzioni imponibili 
e esenti distinti per singola Pat e voce di rischio. 
 

 
 
E’ possibile stampare lo sviluppo contributi dell’azienda, scelta 31-5-9 per un confronto tra 
imponibili Inps e Inail (ovviamente per i part time, qualora si desse il test Raffronto, non ci sarà 
corrispondenza). 
Una volta eseguito il travaso dei dati, è possibile “Spostarsi” su Autoliquidazione per completare le 
operazioni. 
 
Rettifica imponibile in presenza di Fringe Benefit (accumulatori FRBI/FBAS)  
Al fine di rettificare l’imponibile INAIL, nel caso sia stato recuperato l'importo di fringe benefit, il 
software verifica nei cedolini di dicembre 2023 (la ricerca viene fatta su tutte le mensilità del mese 
12/2023) la presenza dell'accumulatore FRBI.  



Solo nel caso in cui l'accumulatore FRBI risulti presente cerca, nei cedolini da gennaio 2023 a 
novembre 2023, l'accumulatore 
 
Autoliquidazione Inail (Scelta 65-2-1) 
 
Le aziende che non sono mai state gestite in Autoliquidazione Inail dovranno essere richiamate e 
completati i dati Ditta. I dati così travasati dalle paghe, qualora il travaso fosse stato già fatto, 
compariranno nelle singole Pat interessate. 

 
 

 
 
 
Gestione Autoliquidazione   
 
Una volta travasati i dati dalle paghe è possibile accedere all’Autoliquidazione dove saranno visibili 
le retribuzioni travasate per ogni singola PAT  ed eventuali riduzioni del premio. 
Selezionare così la singola azienda. In alto viene riportato il saldo dovuto e la rata anticipata relativa 
all’anno precedente. Inoltre,sempre nella parte alta, è possibile caricare gli estremi in caso di 
rateizzazione del premio 
 

 
 
Confermando la Pat possiamo accedere al dettaglio delle retribuzioni travasate e alle retribuzioni 
presunte 2024. I cococo gestiti dalla scelta 31 vengono travasti unitamente alle PAGHE mentre 
coloro che gestiscono i cococo dalla scelta 62, troveranno le retribuzioni nella cartella 
COCOCO/ASSOC. 
 
 
Rateazione del Premio  



 
Valorizzare la casella a "S" se si vuole accedere alla rateazione. Valorizzare la casella a "N" se si 
intende pagare il premio in unica soluzione. Il premio a conguaglio in caso di cessazione può 
essere pagato solo in unica soluzione. Il tasso di rateazione è pari a 3,76%. Pertanto indicare la 
scadenza della prima rata, 16/02/2024, il tasso di interesse, niente in tasso di conguaglio e 
confermare il resto con invio. 
La procedura ha provveduto a valorizzare automaticamente i valori S o N, in funzione della 
modalità utilizzata per il pagamento dell’Autoliquidazione 2022/2023. L’utente può intervenire per 
modificare il valore proposto. 
 

 
 
 
Cessazione Azienda  
In caso di caricamento o variazione del campo <Data Cessazione>nella sezione [Dati Ditta] alla 
conferma della videata verrà visualizzata la seguente domanda:  
 

 
 
➢ In caso venga indicato [Sì] la procedura provvederà a riportare o a variare la <Data 
Cessazione> per tutte le PAT caricate sulla Ditta.  
 
Travaso premi su F24 - Abilitazione F24 
 
 

 
 



 
 
Il premio può essere travasato in F24 per singola azienda o gruppi di aziende tramite il tasto Abilita 
F24. 
Verrà proposta la scadenza del premio o della prima rata in caso di pagamento rateale. Indicando 
00/0000 verranno travasate tutte le rate, in questa ultima ipotesi. 
 
Delega F24 (scelta 61-1) 
 
Il travaso del premio genererà per la prima scadenza, il codice 21 Annuale Inail.  
 

 
 
Qualora si volesse un’unica delega tra dati paghe e premio Inail, digitare 31 anziché 21 nel campo 
scadenza e aggiungere la scadenza 2. 
 
 

 
 
Nell’elenco in Autoliquidazione Inail, la ditta risulterà travasata in delega 21. 
 

 
 
Apportando modifiche all'interno della Gestione Autoliquidazione, successivamente al travaso 
importi nella delega F24, la procedura emette un apposito avviso che occorre rieseguire 
l'Abilitazione F24. Il bottone viene evidenziato in giallo per indicare che occorre rieseguire la 
funzione. 

 
 
 
Nb: Lo stato della dichiarazione varierà da Aperta a Chiusa con la stampa effettiva del modello 10 
SM dal menu Stampe o con la generazione del file telematico 
 

 
 

       
 
 



Generazione file telematico 

 
 

 
 
E’ possibile selezionare le aziende oppure generare il file per le aziende con denuncia 
correttamente compilata, con esclusione delle cessate a una certa data per le quali è stata già 
inviata la denuncia. 
Possiamo richiedere un Tabulato con il resoconto di quanto generato ed eventualmente escluso. 
 
Stampe di controllo 
 
Tramite il bottone [Stampe] è possibile produrre le stampe in formato PDF. 
 



 
 
Tramite questa maschera è possibile selezionare le stampe che si intende produrre sia 
singolarmente, agendo sull'opzione , che massivamente tramite i bottoni includi o escludi tutte.  
Selezionare all'interno del riquadro [Genera PDF] l'opzione desiderata:  
 Anteprima - gli elaborati vengono visualizzati come documento di Acrobat;  
 Invia e-Mail - gli elaborati vengono inviati all'indirizzo di posta elettronica della ditta (questa 
opzione richiede il modulo Mailer attivato)  
 Genera PDF - gli elaborati vengono generati all'interno di una cartella (del client o del server) 
selezionata dall'utente all'interno del bottone  Impostazioni 
 Pubblica stampa calcolo - la stampa calcolo viene pubblicata su webdesk; questa funzionalità 
non è attiva per le altre stampe pertanto, selezionando questa opzione, vengono deselezionate le 
eventuali altre stampe presenti all'interno di questa maschera.  
 
Tramite il bottone Esegui si avvia la procedura. 
 
Al temine delle operazioni di Autoliquidazione è possibile aggiornare i tassi relativi ai premi Inail in 
anagrafica ditta per il calcolo dei premi per i collaboratori. Per fare questo eseguire la scelta 
Generaione Reg. premi e Rata” dal menù 65-2-14-12.  
 

 
 
Esempi di caricamento agevolazioni e riduzioni. 
 
Riduzione per il settore della PESCA  
La riduzione contributiva è fissata per la regolazione 2023 e per la rata 2024 nella misura del 
44,32%. 



 
 
 
• Per le P.A.T. in oggetto, nella sezione "P.A.T.", occorre impostare il Codice Tipologia INAIL 
uguale a <3-Pesca>.  
 
Riduzione per le aziende ARTIGIANE  
La riduzione si applica alle imprese in regola con tutti gli obblighi previsti in materia di tutela della 
salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro dal decreto legislativo n. 81/2008 e successive 
modificazioni e dalle specifiche normative di settore, che non abbiano registrato infortuni nel 
biennio 2019/2020 e che abbiano presentato la preventiva richiesta di ammissione al beneficio 
barrando la casella “Certifico di essere in possesso dei requisiti ex lege 296/2006, art. 1, commi 
780 e 781” nella dichiarazione delle retribuzioni 2023, inviata entro il 1 marzo 2023 
 
• La riduzione si applica alla sola regolazione 2023 nella misura del 5,68%:  
 

 
 



Nb: Lo sconto artigiani da applicare al premio infortuni deve essere caricato nel campo <% 
agevolazione>;  
Lo sconto artigiani da applicare alla quota unitaria Premio artigiani soggetto a sconto deve essere 
caricato nel campo <% Sconto artigiani>;  
 
 
Importante 
 
Al termine dell'elaborazione delle Autoliquidazioni INAIL, per riportare nel nuovo anno fiscale - 
sezione Enti Previdenziali della Gestione ditta Paghe (PAGHE 31-01-01) e sezione Posizioni 
INPS/INAIL della Gestione ditta Co.Co.Co. (Scelta ALTRI ADEMPIMENTI 62-01-01) - i tassi per 
ogni P.A.T. in variazione, è necessario eseguire la medesima procedura di generazione 
regolazione premi ma per l'anno 2024. 
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